

拾金不昧“的姐”获评“青城好人”

本报讯(记者郭惠心)近日,呼和浩特市文明办相关负责人一行来到呼和浩特市乐行出租汽车有限公司,看望慰问捡到9万元现金归还失主的“的姐”李宏侠,授予她“青城好人”的荣誉称号。

“我往后座方向看了一眼,以为乘客只是遗落了个人物品,没想到里面是一捆捆现金。我从事这一行快7年了,还是头一次捡到这么多钱。”李宏侠回

忆说,10月20日12时许,李宏侠发现车后座处有乘客遗落的一个红色袋子,袋子里装有大量现金。由于打车平台对乘客隐私的保护,李宏侠无法得到该乘客的准确电话,于是她第一时间就和公司联系,请求公司帮助查找失主信息。经过一番努力,公司终于联系到了失主,9万元现金得以物归原主。当日,失主将一面写有“拾金不昧风格

高、服务周到品德好”的锦旗送到了李宏侠的手中。

捧着奖状和奖章,李宏侠激动地说:“拾金不昧是每个市民的责任和义务,希望通过我的一个小小的举动,为青城的和谐美好献出自己的一份力量。”

“拾金不昧是中华民族的传统美德,是出租车行业优质服务的具体体现。李宏侠是‘青城好人’的缩影,像她这样拾

金不昧的‘的哥的姐’在我们身边还有很多,他们穿梭在城市的大街小巷,用诚实守信的品格和社会责任感,打造了呼和浩特出租车这一亮丽名片。”呼和浩特市宣传部精神文明建设创建科科长赛汉表示,开展此次表彰慰问活动,就是要传播正能量,持续用榜样的力量引领风尚,鼓舞更多的市民学习榜样、成为榜样,一起为首府文明城市建设增光添彩。

开展督导调研 提升执法水平



赤峰讯 近日,自治区公安厅机场公安局党委书记、局长赵景华,党委委员、警务指挥保障处处长包文平一行参加了“赤峰机场旅客吞吐量突破200万人次”庆祝仪式,并对赤峰机场公安分局开展督导调研。

在航站楼执勤现场,赵景华一行实地查看了勤务运行情况和民辅警执勤状态,并与执勤民辅警亲切交谈,了解

他们在执勤中遇到的问题 and 困难,同时,听取了该分局科技信息化建设介绍和“平安民航”及“净航护边”专项工作现场汇报。

在赤峰机场公安分局执法办案区建设现场,赵景华详细了解了办案区建设的整体规划,认真查看了各功能区的建设情况并提出了意见建议。他要求,赤峰机场公安分局要继续与办案区建设相关部门保

持沟通协调,紧密合作,顺利完成设备安装调试等工作,使办案区能够如期投入使用。另外,在办案区投入使用后,要加强人员培训,完善制定办案区各项制度,确保办案区顺利平稳运行,真正达到提升赤峰机场公安分局执法规范化水平的目的。

最后,赵景华一行还调研了赤峰机场公安分局的党建、保密、交通等工作。(于伟楠)

法润青春护成长 普法教育“零距离”

呼和浩特讯 为加强未成年人法治教育,增强未成年人守法意识,日前,内蒙古未成年犯管教所联合呼和浩特市人民检察院、内蒙古自治区小黑河地区人民检察院、呼和浩特市委政法委、呼和浩特市教育局共同开展了“卓兰”未成年人犯罪预防与帮教实践活动,组织呼和浩特市智能技术应用学校30余名师生参加了此次活动。

在民警的引导下,师生参观了监舍、罪犯食堂、习艺楼、教学楼等场所,身临其境了解罪犯真实的生活、学习环境,直观认识到违法犯罪的严重后果,让师生们真切感受到法律的威严与不可侵犯。

参观过程中,民警结合真实案例给同学们上了一堂深刻的法治课,让大家意识到犯罪行为对社会、家庭、个人的严重危害,学会如何用法律手段保护自己的合法权益。同学们还现场观看了未成年犯管教所教育改造宣传片。

活动结束后,同学们表示,要牢固树立法治意识,认真学习法律知识,坚决抵制违法犯罪行为。

下一步,该所将持续落实“十个转变”目标要求,积极承担普法责任,创新法治宣传教育内容和形式,推动普法教育和法治工作规范化、常态化。

(自治区监狱管理局供稿)



中国银行 成为数字澳门元 第一阶段运营机构

本报讯(记者杨乐 通讯员郭静)近日,数字澳门元(简称“e-MOP”)原型系统成功构建。中国银行作为数字澳门元第一阶段运营机构和系统开发推进银行,积极参与金融机构端开发及演示等工作。

当前,全球数字经济迅猛发展,主要经济体开始探索央行数字货币的研发及应用。数字澳门元作为数字形态的法定货币,与实物澳门元拥有同等法律地位和货币价值,具有百分之百准备金支持,以硬钱包和软钱包为载体,为不同群体提供高效便捷的支付工具选择。

近年来,中国银行依托全球服务网络,积极参与数字货币建设,积累了丰富经验。在境内,中国银行数字人民币业务规模位于同业前列,在零售、对公、跨境等场景开展广泛试点。在澳门,中国银行作为数字澳门第一阶段运营机构,全力投入公开演示版本的系统开发。在香港,中国银行积极参与数码港元 Ensemble 项目,成为境外首家与多边央行货币桥(mBridge)完成系统连接的商业银行机构。

未来,中国银行将继续积极发挥全球化优势,为持续优化金融基础设施、实现数字货币领域互联互通、促进跨境支付便利化作出新的更大贡献。



自治区仲裁协会开展全区首次仲裁案卷评查评审

呼和浩特讯 近日,自治区仲裁协会在呼和浩特开展首次全区仲裁案卷评查评审,邀请15名专家担任评委,对84件仲裁案件进行评查评审。自治区司法厅公共法律服务管理局相关负责人参加。

本次评查评审由呼和浩特中级人民法院法官、自治区律师协会副会长、自治区公证协会监事会主席、自治区仲裁协会会长以及全区公道正派、业务能力强的仲裁员,组成3个评委组进行评查评审。评委履行保密义务,坚持客观、公正、严谨的原则,以高度的责任感和使命感,从多角度审视仲裁案卷,提出有益建议意见;法官的参与,对仲裁中的法律适用和疑难复杂案件,提出统一裁判尺度的相关意见。

按照一般案卷随机抽查、重点案卷必查原则,本次评查评审在全区2022至2024

年已审结案件中,随机抽取45件,同时将全部被人民法院撤销、不予执行、重新仲裁的39件案件列入必查范围。覆盖案件受理、审理程序、证据认定、裁决结果、文书制作、案卷归档等各个环节。评委严格按照相关法律法规和各仲裁委员会的仲裁规则以及评查评审规则,对参评案卷的程序和实体内容进行了全面深入细致的评查。

本次评查评审设定三轮进行,首轮对所有案卷进行初评;二轮对较复杂疑难的案件再次背对背评分;三轮对争议大、疑难复杂,得分偏高或偏低的案卷再次评审,并进行全组评议,采取“一人一卷一表”分别查卷、分别打分的方式,确保评查工作的全面准确和客观公正。

案卷评查评审旨在发现仲裁办案和管理中的问题、总结经验,是对我区仲裁

工作质量的一次剖析检验。本次评查评审产生了5例优秀案卷,这些案例在文书制作、程序规范、证据充分、裁决公正等方面表现出色,还发现了一些可复制推广的经验做法,对全区仲裁案卷质量和提升起到了良好的示范引领作用。评审中,也查找到了案卷中存在的程序瑕疵、归档不规范、证据不充分、文书撰写不专业等4类14项问题。

通过汇总分析评查评审情况,对评查出的问题,“点对点”告知各地,督促整改落实,制定切实可行的改进措施、加强业务培训。将评审出的优秀案卷编写成典型案例进行分享学习,并以此评查为契机,加强与法院的沟通联系,不断提升仲裁工作水平,提高仲裁工作的质量和效率。

(自治区司法厅供稿)

呼伦贝尔市司法局举办2024年度市本级行政执法资格考试

呼伦贝尔讯 日前,呼伦贝尔市司法局组织了2024年度市本级新申领行政执法证件人员资格认证考试。

此次行政执法资格考试共分为2个批次,考场设在呼伦贝尔职业技术学院继续教育学院,考试内容主要是行政执法通用法律知识,考试成绩将作为办理行政执法证件的重要依据。考场设置了主考、副主考和司法局与学校的监考人员,确保考试

公平公正,成绩真实有效。参考人员认真应考,考试秩序井然,纪律良好。本次考试综合考察应试人员对法律知识的掌握水平

和运用能力,达到“以考促学、学考结合”的良好效果。

(自治区司法厅供稿)

